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アンケート調査補足資料 
 

１ アンケートの対象者、送付者、回答者の各件数と割合 

（１）年齢 
  

身体 療育 精神 
  

全体 送付 回答 全体 送付 回答 全体 送付 回答 

５歳以下 件

数 
57 13 7 144 54 14 3 0 1 

割

合 
1.76% 1.38% 1.87% 4.08% 5.37% 3.88% 0.07% 0.00% 0.25% 

６～11歳 件

数 
88 24 12 378 121 42 56 18 8 

割

合 
2.72% 2.54% 3.21% 10.72% 12.04% 11.63% 1.36% 1.54% 2.01% 

12～17歳 件

数 
91 20 7 505 149 49 58 17 6 

割

合 
2.81% 2.12% 1.87% 14.32% 14.83% 13.57% 1.41% 1.46% 1.51% 

18～39歳 件

数 
517 152 45 1,407 394 125 1,171 338 96 

割

合 
15.95% 16.10% 12.03% 39.89% 39.20% 34.63% 28.46% 28.99% 24.12% 

40歳以上 件

数 
2,488 735 303 1,093 287 131 2,827 793 287 

割

合 
76.77% 77.86% 81.02% 30.99% 28.56% 36.29% 68.70% 68.01% 72.11% 

合計 3,241 944 374 3,527 1,005 361 4,115 1,166 398 

 

 対象者全体と送付者の割合の差はおおよそ２％以内で、偏りのない結果と言える。 

 

 送付者と回答者の割合の差では、どの手帳所持者も 18歳未満ではほぼ差がなく、18～39

歳で回答率がやや低く、40歳以上は回答率がやや高い結果となっている。 

 

 一般的に高齢層に比べて若年層はこうしたアンケートへの回答率が低くなるといわれて

いるが、ここでも同じ傾向が表れているのではないかと推察する。 

（18 歳未満は家族が代わりに記入していることが多いため、影響がないものと思われる） 
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（２）地区 
  

身体 療育 精神 
  

全体 送付 回答 全体 送付 回答 全体 送付 回答 

追浜 
件数 241 78 29 210 63 17 321 82 32 

割合 7.44% 8.26% 7.80% 5.95% 6.27% 4.83% 7.80% 7.03% 8.06% 

田浦 
件数 138 44 16 145 37 18 189 47 17 

割合 4.26% 4.66% 4.30% 4.11% 3.68% 5.11% 4.59% 4.03% 4.28% 

逸見 
件数 61 17 7 57 16 6 77 21 8 

割合 1.88% 1.80% 1.88% 1.62% 1.59% 1.70% 1.87% 1.80% 2.02% 

本庁 
件数 504 144 50 474 146 59 755 230 69 

割合 15.55% 15.25% 13.44% 13.44% 14.53% 16.76% 18.35% 19.73% 17.38% 

衣笠 
件数 523 159 62 530 154 53 624 172 65 

割合 16.14% 16.84% 16.67% 15.03% 15.32% 15.06% 15.16% 14.75% 16.37% 

大津 
件数 311 82 27 275 77 23 375 110 34 

割合 9.60% 8.69% 7.26% 7.80% 7.66% 6.53% 9.11% 9.43% 8.56% 

浦賀 
件数 370 111 47 395 104 43 458 136 48 

割合 11.42% 11.76% 12.63% 11.20% 10.35% 12.22% 11.13% 11.66% 12.09% 

久里浜 
件数 398 119 66 444 123 50 503 149 64 

割合 12.28% 12.61% 17.74% 12.59% 12.24% 14.20% 12.22% 12.78% 16.12% 

北下浦 
件数 269 78 25 341 109 30 388 111 32 

割合 8.30% 8.26% 6.72% 9.67% 10.85% 8.52% 9.43% 9.52% 8.06% 

西 
件数 402 108 43 521 142 53 392 101 28 

割合 12.40% 11.44% 11.56% 14.77% 14.13% 15.06% 9.53% 8.66% 7.05% 

住登外 
件数 24 4  135 34  33 7  

割合 0.74% 0.42%  3.83% 3.38%  0.80% 0.60%  

合計 3,241 944 372 3,527 1,005 352 4,115 1,166 39% 

 

 対象者全体と送付者の割合の差はおおよそ２％以内で、偏りのない結果と言える。 

 

 送付者と回答者の割合の差では若干のばらつきがあるが、バイアスを考慮しなければな

らないほどの偏りはないものと考える。 
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（３）手帳種別・等級 

 ①身体障害者手帳 
  

身体 
  

全体 送付 回答 

１級 
件数 1,267 360 175 

割合 39.09% 38.14% 36.84% 

２級 
件数 710 218 138 

割合 21.91% 23.09% 29.05% 

３級 
件数 398 120 67 

割合 12.28% 12.71% 14.11% 

４級 
件数 515 156 56 

割合 15.89% 16.53% 11.79% 

５級 
件数 183 46 19 

割合 5.65% 4.87% 4.00% 

６級 
件数 168 44 20 

割合 5.18% 4.66% 4.21% 

合計 3,241 944 475 

 

 対象者全体と送付者の割合の差はおおよそ２％以内で、偏りのない結果と言える。 

 

 送付者と回答者の割合の差では、２級の回答率がやや高く、４級の回答率がやや低い結

果となっている。 

（要因は不明。たまたまの結果か） 
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 ②療育手帳 
  

療育 
  

全体 送付 回答 

Ａ１ 
件数 726 204 122 

割合 20.58% 20.30% 30.20% 

Ａ２ 
件数 671 187 83 

割合 19.02% 18.61% 20.54% 

Ｂ１ 
件数 811 238 84 

割合 22.99% 23.68% 20.79% 

Ｂ２ 
件数 1274 363 115 

割合 36.12% 36.12% 28.47% 

未取得 
件数 45 13  

割合 1.28% 1.29%  

合計 3,527 1,005 404 

 

 対象者全体と送付者の割合の差はおおよそ１％以内で、偏りのない結果と言える。 

 

 送付者と回答者の割合の差では、Ａ１の回答率が高く、Ｂ２の回答率が低い結果となっ

ている。 

 

 より障害が重い方のほうが、家族等が代理で回答している割合が高いと思われ、それが

結果に反映しているものと推察する。 

 

 ③精神障害者保健福祉手帳   
精神 

  

全体 送付 回答 

１級 
件数 331 79 27 

割合 8.04% 6.78% 6.92% 

２級 
件数 2459 709 240 

割合 59.76% 60.81% 61.54% 

３級 
件数 1325 378 123 

割合 32.20% 32.42% 31.54% 

合計 4,115 1,166 390 

 

 対象者全体と送付者の割合の差、送付者と回答者の割合の差ともにおおよそ１％程度で、

偏りのない結果と言える。 

 

※ 難病者は対象者の全体数を把握していないため、この調査からは除外した。  
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２ 電子申請者の年齢構成 

年齢 

身体 療育 精神 総計 

申

請

数 

割 

合 

回 

答 

者 

割 

合 

申

請

数 

割 

合 

回 

答 

者 

割 

合 

申

請

数 

割 

合 

回 

答 

者 

割 

合 

申

請

数 

割 

合 

回 

答 

者 

割 

合 

5歳以下 2 2.4% 1.8% 4 10.8% 3.8% 0 0% 0.2% 6 3.1% 1.9% 

6～11歳 4 4.9% 3.2% 12 32.5% 11.5% 2 2.7% 2.0% 18 9.3% 5.3% 

12～17歳 3 3.7% 1.8% 9 24.3% 13.4% 1 1.4% 1.5% 13 6.7% 5.3% 

18～39歳 13 15.8% 11.8% 10 27.0% 34.2% 30 40.5% 23.6% 53 27.5% 22.7% 

40歳以上 60 73.2% 79.7% 2 5.4% 35.8% 41 55.4% 70.7% 103 53.4% 63.2% 

総計 82   37   74   193   

 

 「割合」は電子申請者のうちの各年齢の割合を、「回答者割合」はアンケート回答者のう

ちの各年齢の割合を記載している。 

 「割合」が「回答者割合」よりも高い場合は想定される率よりも電子回答率が高く、低

い場合は電子回答率が低いことを示す。 

 

 身体については「18～39 歳」の電子回答率がやや高く、「40 歳以上」はやや低い結果と

なっている。 

 

 療育については、17 歳未満の電子回答率が圧倒的に高く、「18～39 歳」はやや低く、40

歳以上は圧倒的に低い結果となっている。 

 

 精神については、39歳までは電子回答率がやや高く、40歳以上はやや低い結果となって

いる。 

 

 基本的に年齢が高いほど電子回答率が低くなる傾向があるが、療育の 18歳未満について

は、世代的に電子申請に慣れている親世代が代理に回答していることが多いと思われ、圧

倒的な差となっているものと推察する。 

 

※ 難病者は回答者の全員が紙による回答のため、この調査からは除外した。 

  



6 

３ 問 10「あなたは、今後、どのように暮らしたいですか」で「入所施設で暮らしたい」

を選択した人の構成 

（１）問８「あなたは、現在、どのように暮らしていますか」の内訳 

現在の暮らし方 身体 療育 精神 難病 総計 

家族と同居 14 26 5 0 45 （39.8%） 

一人暮らし 3 2 3 0 8 （7.1%） 

グループホーム 0 0 0 0 0 （0.0%） 

入所施設 16 37 1 1 55 （48.7%） 

病院に入院中 3 0 0 0 3 （2.6%） 

その他 0 1 1 0 2 （1.8%） 

総計 36 66 10 1 113 

 

（２）上記で「家族と同居」を選択している人の回答者の内訳 

回答者 総計 

本人（代筆含む） 11 （24.4%） 

本人の家族 34 （75.6%） 

総計 45 

 

 「入所施設で暮らしたい」と答えている人の現在の暮らし方は、「家族と同居」が 39.8%、

「入所施設」が 48.7%で、この二つで大半を占めている。 

 

 うち、まだ入所をしていない「家族と同居」を選択している人の回答者の内訳は、「本人」

が 24.4%、「本人の家族」が 75.6%で、3/4は家族が回答している。 

 

 このことから、多くの場合、入所の希望は本人の意思というよりも、家族の希望である

ことが読み取れる。 
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４ 問８「あなたは、現在、どのように暮らしていますか」で「入所施設で暮らしている」

を選択した人の構成 

１）問 10「あなたは、今後、どのように暮らしたいですか」の内訳 
 身体 療育 精神 難病 総計 

家族と同居して暮らしたい 2 7 1 0 10 

結婚して新たな家族と暮らしたい 0 1 0 0 1 

一人で暮らしたい 0 0 0 0 0 

グループホームで暮らしたい 0 5 1 0 6 

入所施設（障害者支援施設等）で暮らしたい 16 37 1 1 55 

その他（具体的に） 0 0 0 0 0 

未回答 1 3 0 1 5 

総計 19 53 3 2 77 

 

（２）上記で「入所施設で暮らしたい」を選択している人の回答者の内訳 
 身体 療育 精神 難病 総計 

本人（代筆含む） 6 11 1 1 19 （34.5%） 

本人の家族 5 13 0 0 18 （32.7%） 

家族以外の介助者 5 9 0 0 14 （25.5%） 

その他 0 3 0 0 3 （5.5%） 

未回答 0 1 0 0 1 （1.8％） 

総計 16 37 1 1 55 

 

 現在入所をしている人の今後の暮らし方の希望について、5/7 の人が「入所施設で暮ら

したい」を選択している。 

 

 このうち回答者の内訳は、「本人」が 34.5%、それ以外が 63.7%で、2/3は家族や施設の支

援者が回答している。 

 

 このことから、多くの場合、入所の継続の希望は本人の意思というよりも、家族の希望

や支援者の考えであることが読み取れる。 
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５ 精神障害者保健福祉手帳１級所持者の主要な問いに対する回答と、精神手帳所持者全

体の回答との比較 

（１）問８ あなたは、現在、どのように暮らしていますか。 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

家族と同居して暮らしている 291 71.7% 22 81.5% 

一人で暮らしている 86 21.2% 1 3.7% 

グループホームで暮らしている 12 3.0% 1 3.7% 

入所施設（障害者支援施設等）で暮らしている 3 0.7% 0 0.0% 

病院に入院している 5 1.2% 3 11.1% 

その他 7 1.7% 0 0.0% 

未回答 2 0.5% 0 0.0% 

総計 406 100.0% 27 100.0% 

 

（２）問９ 現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか。 

（８で「家族と同居して暮らしている」を選択した人の回答を計上。重複回答あり） 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

父母・祖父母・兄弟姉妹 193 56.8% 16 66.7% 

配偶者（夫または妻） 80 23.5% 6 25.0% 

子ども 59 17.4% 2 8.3% 

その他 7 2.0% 0 0.0% 

未回答 1 0.3% 0 0.0% 

総計 340 100.0% 24 100.0% 

 

（３）問 10 あなたは、今後、どのように暮らしたいですか。 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

家族と同居して暮らしたい 197 48.5% 15 55.6% 

結婚して新たな家族と暮らしたい 44 10.8% 2 7.4% 

一人で暮らしたい 95 23.4% 2 7.4% 

グループホームで暮らしたい 17 4.2% 1 3.7% 

入所施設（障害者支援施設等）で暮らしたい 10 2.5% 3 11.1% 

その他 24 5.9% 2 7.4% 

未回答 19 4.7% 2 7.4% 

総計 406 100.0% 27 100.0% 
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（４）問 11 あなたは、地域で暮らす条件として、どのようなことを希望しますか。 

（重複回答あり） 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

介助者（ヘルパー）の確保 128 9.6% 8 9.2% 

生活費の確保 268 20.0% 22 25.3% 

住環境の確保 160 12.0% 6 6.9% 

コミュニケーション支援の充実 78 5.8% 2 2.3% 

近くに通える施設や作業所があること 76 5.7% 8 9.2% 

在宅で医療を受けられること 42 3.1% 1 1.1% 

生活訓練等の充実 35 2.6% 4 4.6% 

相談相手や相談機関の充実 166 12.4% 13 14.9% 

生活費の管理 83 6.2% 4 4.6% 

地域住民の理解や地域での支え合い 3 0.2% 0 0.0% 

グループホーム等の宿泊体験ができること 17 1.3% 1 1.1% 

緊急の事情により自宅で過ごせないときに、一

時的に施設等で支援を受けられること 
94 7.0% 8 9.2% 

一人暮らしで困ったときなどに、支援者が自宅

を訪問し、生活の支援をしてくれること 
143 10.7% 8 9.2% 

その他 22 1.6% 1 1.1% 

未回答 24 1.8% 1 1.1% 

総計 1,339 100.0% 87 100.0% 

 

（５）問 12 あなたは、普段の生活の中で介助を必要としていますか。 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

介助は必要としていない 228 56.2% 12 44.4% 

一部介助が必要である 154 37.9% 10 37.0% 

全介助が必要である 11 2.7% 4 14.8% 

未回答 13 3.2% 1 3.7% 

総計 406 100.0% 27 100.0% 

  



10 

（６）問 16 サービス等を利用していないのは、どのような理由からですか。 

（重複回答あり） 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

病院に入院しているから 39 6.5% 5 12.5% 

家族の介護を受けているから 62 10.3% 7 17.5% 

他人の世話になりたくないから 44 7.3% 3 7.5% 

サービス等を利用する必要がないから 60 10.0% 2 5.0% 

近くに利用できるサービス等がないから 15 2.5% 0 0.0% 

利用したいサービス等がないから 52 8.6% 5 12.5% 

利用したい施設に空きがないから 6 1.0% 1 2.5% 

利用できるサービス等がわからないから 82 13.6% 3 7.5% 

交通手段がないので利用できないから 15 2.5% 1 2.5% 

利用料が払えないから 12 2.0% 0 0.0% 

その他 26 4.3% 1 2.5% 

特に理由はない 53 8.8% 1 2.5% 

サービス利用していない・未回答 137 22.6% 11 27.5% 

総計 603 100.0% 40 100.0% 
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（７）問 17 あなたが、将来利用したい福祉サービス等はどれですか。（重複回答あり） 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

ホームヘルプサービス（居宅介護等） 93 10.8% 6 9.0% 

外出支援（移動支援等） 66 7.7% 5 7.5% 

ショートステイ（短期入所） 46 5.3% 8 11.9% 

入所施設（障害者支援施設等） 48 5.6% 7 10.4% 

通所施設（18歳以上） 36 4.2% 3 4.5% 

児童のサービス（18歳未満） 6 0.7% 0 0.0% 

グループホーム（共同生活援助） 41 4.8% 4 6.0% 

相談サービス 152 17.6% 8 11.9% 

地域作業所（地域活動支援センターを含む） 51 5.9% 5 7.5% 

訪問入浴サービス 3 0.3% 0 0.0% 

手話通訳者の派遣 1 0.1% 0 0.0% 

要約筆記者の派遣 8 0.9% 0 0.0% 

日常生活用具の給付 54 6.3% 5 7.5% 

補装具の交付・修理 11 1.3% 1 1.5% 

住宅改修費の助成 61 7.1% 5 7.5% 

成年後見制度 35 4.1% 4 6.0% 

その他 21 2.4% 1 1.5% 

特に利用したい福祉サービスはない 94 10.9% 2 3.0% 

未回答 35 4.0% 3 4.5% 

総計 862 100.0% 67 100.0% 

 

（８）問 24 あなたは、現在、仕事をしていますか。 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

現在、仕事をしている 110 27.1% 1 3.7% 

現在、仕事をしていない 275 67.7% 23 85.2% 

未回答 21 5.2% 3 11.1% 

総括 406 100.0% 27 100.0% 

 

（９）問 26 あなたは、今後、仕事をしたいですか。 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

今後、仕事をしたい 136 49.3% 11 40.7% 

今後、仕事をしたくない（できない） 140 50.7% 13 48.1% 

未回答 0 0.0% 3 11.1% 

総括 276 100.0% 27 100.0% 
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（10）問 46 あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。 

（重複回答あり） 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

家族や親せき 276 31.6% 25 39.7% 

友人・知人 135 15.5% 9 14.3% 

近所の人 17 1.9% 1 1.6% 

職場の上司や同僚 29 3.3% 2 3.2% 

サービス事業所の人や施設職員 48 5.5% 3 4.8% 

相談支援事業所等の民間の相談窓口 18 2.1% 1 1.6% 

障害者団体や家族会 4 0.5% 1 1.6% 

かかりつけの医師や看護師 180 20.6% 10 15.9% 

病院のケースワーカーやケアマネージャー 35 4.0% 3 4.8% 

民生委員・児童委員 0 0.0% 0 0.0% 

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生 8 0.9% 0 0.0% 

行政機関の相談窓口 31 3.6% 1 1.6% 

障害福祉相談員 33 3.8% 6 9.5% 

行政機関の SNSやチャットによる相談 2 0.2% 0 0.0% 

その他 37 4.2% 1 1.6% 

未回答 20 2.3% 0 0.0% 

総括 873 100.0% 63 100.0% 
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（11）問 47 あなたは障害のことや福祉サービス等に関する情報を、どこから知ることが

多いですか。（重複回答あり） 

 精神全体 精神１級 

 件数 割合 件数 割合 

家族や親せき 133 17.0% 15 23.8% 

友人・知人 50 6.4% 5 7.9% 

近所の人 5 0.6% 1 1.6% 

職場の上司や同僚 13 1.7% 0 0.0% 

サービス事業所の人や施設職員 53 6.8% 4 6.3% 

相談支援事業所等の民間の相談窓口 24 3.1% 1 1.6% 

障害者団体や家族会 6 0.8% 3 4.8% 

かかりつけの医師や看護師 117 15.0% 11 17.5% 

病院のケースワーカーやケアマネージャー 42 5.4% 5 7.9% 

民生委員・児童委員 0 0.0% 0 0.0% 

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生 5 0.6% 0 0.0% 

行政機関の相談窓口 47 6.0% 2 3.2% 

障害福祉相談員 33 4.2% 5 7.9% 

インターネット 135 17.2% 4 6.3% 

本や新聞、雑誌の記事、テレビのニュース 63 8.0% 5 7.9% 

その他 28 3.6% 1 1.6% 

未回答 29 3.6% 1 1.6% 

総括 783 100.0% 63 100.0% 

 


